

最高人民法院第八评议组在渝开展出庭支持公诉评议活动

以严谨的司法程序彰显法律权威

■ 重庆法治报 重庆长安网
记者 叶会娟

本报讯 “你究竟是发生碰撞前踩的刹车，还是碰撞后踩的？”“下车查看现场时，你认为自己撞到了什么？”……日前，一起交通事故案在重庆市江北区法院开庭审理，宣读起诉书后，该案公诉人围绕审判长归纳的争议焦点，针对性进行讯问。

据悉，这是最高人民法院第八评议组在渝开展出庭支持公诉评议活动的最后一场。江北区检察院检察长冉劲、检察官汤霁、检察官助理宋坪组成公诉人团队，出庭指控犯罪。

据起诉书指控，2024年7月某日凌晨5时33分，唐某某驾车行至某立交桥路段时，因疲劳驾驶打瞌睡，导致车辆突然失控偏移，撞到沿匝道护栏对向行走的被害人，致其从立交桥坠亡。唐

某某既未报警，也未救助，驾车离开现场。

该案件办理难点在于“时空错位”：事故第一现场发生在立交桥上，而桥下的尸体直到数天后才发现，前期侦查证据尚不足以证明被告人系撞人后逃逸。为还原案件真相，公诉人团队下足补充侦查功夫，多次现场复勘取证，借助三维地形扫描、视频深度分析等刑事科学技术还原现场，组织多领域专家论证，梳理出一条清晰的时空线。案卷也从原来的2本增加到7本。

庭审过程中，公诉人团队将证据分为三组，每组举证环环相扣、逻辑严密。为了让现场人员更直观地了解案发经过，公诉人制作模拟动画，标注案件关键点，并绘制出人物、车辆轨迹图。在监控视频不够清晰的情况下，这些辅助手段让案发场景得以完整重现。辩护人在责任划分和肇事逃逸认定问题上提出异议后，公诉人团队邀请两位相关领域专家出庭质证答辩，进一步答疑解惑。第一公诉人冉劲最后发表公

诉意见，当庭释法说理，升华了案件的教育意义。

历经近4个小时的庭审，该案当庭宣判。唐某某因犯交通肇事罪被依法判处有期徒刑三年二个月。

“仅靠监控视频，很难判定驾驶员是否明知撞人后逃逸，通过制作动画能让大家客观了解案发经过，充分体现了科技赋能。”在第二天举行的点评会上，评议组成员、吉林省检察院第四检察部四级高级检察官、全国优秀公诉人肖杨表示。

“老一辈公诉人发挥传帮带作用，带领80后、90后公诉人团队出庭，让我们看到重庆公诉人梯队建设的薪火相传。”评议组成员、辽宁省沈阳市检察院检察二部副主任、全国优秀公诉人肖菲说。

“面对证据链上缺失的一环，公诉团队多次赴案发现场，通过补充侦查形成有力举证，如果

取证能适当兼顾案后事实，那就更完善了。”评议组成员、最高检第九检察厅二级高级检察官助理姜勇表示。

“公诉人庭前准备充分，庭上表现可圈可点。”最高检第八评议组组长、全国检察业务专家、吉林省检察院原副检察长曾天在评议中指出，公诉团队积极补充取证，指导公安机关复勘复验，应用多媒体示证，邀请专家出庭，这是积极践行“三个走出来”的真实体现，以严谨的司法程序彰显了法律权威，以广泛的社会参与推动了法治观念深入人心。

据介绍，最高检第八评议组此次在渝开展的出庭支持公诉评议活动，评议案件类型涵盖三级院5个刑事检察条线的7场庭审，分两阶段共12天有序开展，围绕提升出庭支持公诉能力开展广泛调研，以评促练、以赛促学，为全面加强公诉人队伍专业化建设，做实“高质效办好每一个案件”提供精准指导。

敞开军营大门 培养爱国情怀



为庆祝中国人民解放军建军98周年，连日来，我市广泛开展以爱国主义为核心，主题鲜明、形式多样的群众性双拥宣传教育活动，进一步凝聚爱国强军正能量。

近日，武警重庆总队执勤第三支队携手万州二中实验中学联合开展国防教育实践活动，50名师生代表走进军营，通过沉浸式体验、互动式教学开展国防教育，在少年心中播撒强军报国的种子。

官兵们进行了擒敌、刺杀操、单个军人队列动作等课目展示，展现了军人英姿飒爽的风采。在武器装备展示中，学生们认真聆听军械员讲解武器装备性能，并在官兵的指导下体验武器操作。此次军营开放日活动对营造拥军、崇军、爱军的浓厚氛围，培养爱国主义精神和国防安全意识，起到了积极的促进作用。

(更多内容见7~10版)

记者 朱颂扬 通讯员 李东 摄

图片说明

- ① 一招制敌猛得很
- ② 要想打得准，先要瞄得稳
- ③ 突击又快又狠
- ④ 用英雄奋斗足迹激励后来人

今日导读

以高水平管理推动 做实高质效办案

市检察院召开2025年上半年全市检察工作质效分析会

4版

万州区公安局创新思路构建 共治新格局

街边商户成 联防联控生力军

5版

渝北区法院采用分离保护 式庭审模式审理未成年人 盗窃案

以一“墙”之隔 促少年敞开心扉

12版



15 / 16 版

